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Сажетак
У тексту је представљена Секција музејских библиотекара и књижничара Музејског друштва Србије. Ауторка разматра 
проблематику музејских библиотека у контексту нерешеног статуса специјалних библиотека код нас. Рад библиотека 
умногоме зависи од добре воље и разумевања директора организације у чијем саставу се налазе. У њима ради особље 
које, по правилу, има високо образовање из области које су у вези са музејским колекцијама, а рад библиотеке 
је маргинализован у односу на примарне музејске послове. То утиче на честе кадровске промене у музејским 
библиотекама, па је тешко одржати потребан стручни ниво запослених и омогућити континуирану едукацију. Чланови 
Секције уз велики ентузијазам и солидарност превладавају ове проблеме, сарађују са колегама из јавних, школских, 
високошколских и специјалних библиотека и учествују у раду стручних тела и комисија, а изменама законских и 
подзаконских решења настоје да унапреде свој положај.
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Увод

„Спе ци јал не би бли о те ке су ин сти ту ци је ко ји ма 
код нас до са да ни је по кла ња но до вољ но па жње, 
ма да UNE SCO-ва ти по ло ги ја ја сно пре по зна је овај 
тип би бли о те ке. За ова кво ста ње по сто ји ви ше раз-
ло га: не ки се на ла зе у не до вољ ној де фи ни са но сти 
уви да ма тич них би бли о те ка, не ки у не до стат ку 
струч не ли те ра ту ре, а не ки у са мим спе ци јал ним 
би бли о те ка ма. Сви за јед но они су до при не ли оп-
штој не за ин те ре со ва но сти за ове, исти на ‚ма ле’, 
али и те ка ко ва жне и мо жда нај број ни је би бли о-
те ке, не са мо код нас, не го и у све ту”1.

Ни је се мно го то га про ме ни ло код нас за ових 
де сет го ди на ко ли ко је про шло од тре нут ка ка да 
је ова оце на из ре че на, по себ но ка да је реч о му-
зеј ским би бли о те ка ма. Ове спе ци јал не би бли о те-
ке са ку пља ју и чу ва ју ли те ра ту ру из спе ци фич них 
обла сти зна ња, за ви сно од вр сте му зе ја у окви ру 

1  Љи ља на Ми лић, „По ло жај и ме сто спе ци јал них би бли о те ка код нас”, 
Пан че вач ко чи та ли ште год. III, бр. 5 (но вем бар 2004): 40.

ко јег функ ци о ни шу. Њи хов раз вој, ци ље ви и по сло-
ва ње та ко ђе за ви се од ма тич не ин сти ту ци је, од но-
сно му зе ја. У њи ма ра ди осо бље ко је нај че шће има 
ви со ко обра зо ва ње из обла сти ко је су у ве зи са му-
зеј ским ко лек ци ја ма2. Због то га су би бли о теч ки по-
сло ви у ова квим би бли о те ка ма мар ги на ли зо ва ни, а 
пред ност је да та при мар ном за ни ма њу за по сле ног 
ан га жо ва ном на би бли о теч ким по сло ви ма. У окви-
ру Му зеј ског дру штва Ср би је осно ва на је Сек ци ја 
му зеј ских би бли о те ка ра и књи жни ча ра, ра ди пру-
жа ња уза јам не по др шке и бо ље ме ђу соб не ко му ни-
ка ци је за по сле них у спе ци јал ним му зеј ским би бли-
о те ка ма. Не по сто ји, на жа лост, мно го из во ра ко ји 
би осве тли ли ак тив но сти и те о риј ске осно ве у ве зи 
са овом про фе си јом. Овај рад је је дан од пр вих те 
вр сте, па су у ње го вој из ра ди ко ри шће ни тек сто ви 
по све ће ни спе ци јал ним би бли о те ка ма об ја вље ни 
у Пан че вач ком чи та ли шту и Ин фо те ци, по том ра-

2  Ка та ри на Кр стић и Оли ве ра На стић, „Спе ци јал не му зеј ске би бли о те-
ке код нас и у све ту”, Пан че вач ко чи та ли ште год. VI II, бр. 15 (но вем бар 
2009): 44; и Дра га на Ми лу но вић, „Спе ци јал не би бли о те ке у Ре пу бли ци 
Ср би ји”, Ин фо те ка 6/3 (2005): 209–215.
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до ви из збор ни ка са на уч них ску по ва Би бли о те кар-
ског дру штва Ср би је, по да ци са веб-сај та и го ди-
шњих из ве шта ја Му зеј ског дру штва3.

Му зеј ско дру штво Ср би је 

Му зе ји су уста но ве кул ту ре ко је си сте мат ски при-
ку пља ју, на уч но об ра ђу ју, чу ва ју и из ла жу збир ке 
ста ри на, умет нич ких ра до ва и пред ме та из обла сти 
на у ке или на род ног жи во та, че сто као све до чан ство 
о не че му и не ко ме, о не ком пе ри о ду и сл. У Ср би ји 
по сто ји пре ко сто де сет му зе ја, га ле ри ја и збир ки. 
Му зеј ску мре жу чи ни пе де сет му зе ја, ор га ни зо ва них 
пре ма хи је рар хиј ском и ре ги о нал ном прин ци пу4. 

У ту гру пу се свр ста ва се дам спе ци ја ли зо ва них и 
че тр де сет три регионалнa му зе ја5. Цен трал на уста но-
ва кул ту ре је На род ни му зеј у Бе о гра ду6. Сви они по-
се ду ју спе ци јал не би бли о те ке упи са не у Цен трал ни 
ре ги стар На род не би бли о те ке Ср би је, а му зеј ске би-
бли о те ке у Бе о гра ду су упи са не и у Ре ги стар Би бли о-
те ке гра да Бе о гра да, под чи јом су над ле жно шћу.

Да би му зе ји бо ље и лак ше са ра ђи ва ли, удру-
жи ли су се у Му зеј ско дру штво Ср би је (осно ва но 
8. но вем бра 2011. у На род ном му зе ју у Бе о гра ду) 
ко је ба шти ни тра ди ци ју не ка да шње Aсоцијације 
му зе а ла ца (осно ва не 10. ма ја 1962). Се ди ште Дру-
штва је и да нас у овој уста но ви. Реч је о до бро вољ-
ном, струч ном, про фе си о нал ном удру же њу гра-
ђа на из обла сти за шти те кул тур них до ба ра, ко је 
шти ти ин те ре се му зе о ло ги је и му зеј ске де лат но сти. 
Чла но ви Дру штва су за по сле ни у му зе ји ма, гра ђа-
ни, уста но ве кул ту ре и сви за ин те ре со ва ни за рад и 
раз ви так му зе ја и му зеј ске де лат но сти7.

3  Mузејско друштво Србије, http://www.mdsr bi ja.org.
4  Пре ма „Ре ше њу о утвр ђи ва њу над ле жно сти му зе ја пре ма вр ста ма 
умет нич ко-исто риј ских де ла и пре ма те ри то ри ји”, Слу жбе ни гла сник РС 
број 28/95.
5  Ре ги о нал ни му зе ји ко ји са др же у свом на зи ву раз ли чи те од ред ни це 
као што су: на род ни, град ски, за ви чај ни, оп штин ски, му зе ји су ком плек-
сног ти па, са над ле жно шћу за од ре ђе ну те ри то ри ју, ко ја се про те же од 
јед не оп шти не (Бе чеј, Сом бор, Су бо ти ца, Гор њи Ми ла но вац, Сме де ре-
во и др) до град ских (На род ни му зеј у Ва ље ву, На род ни му зеј у Чач ку, 
На род ни му зеј у Кра гу јев цу, На род ни му зеј у Кра ље ву, На род ни му зеј у 
Зре ња ни ну и др). Фи нан си ра ње ра да ових му зе ја је у оба ве зи осни ва ча: 
оп шти не, не ко ли ко оп шти на исто вре ме но, гра да или по кра ји не.
6  Осим На род ног му зе ја, ту су и Му зеј са вре ме не умет но сти, Ет но граф-
ски му зеј, Исто риј ски му зеј Ср би је, Му зеј при ме ње не умет но сти, При-
род њач ки му зеј и Му зеј на у ке и тех ни ке, ко ји су спе ци ја ли зо ва ни за при-
ку пља ње од ре ђе них вр ста умет нич ко-исто риј ских де ла са це ло куп ног 
срп ског кул тур ног про сто ра, а и ши ре. Они има ју ма тич ну над ле жност по 
вр ста ма кул тур них до ба ра ко ја се на ла зе у оста лим му зе ји ма у Ср би ји.
7  По да ци о Му зеј ском дру штву Ср би је су пре у зе ти са веб-сај та Дру штва 
(http://www.mdsr bi ja.org/), као и са веб-сај та Ми ни стар ства кул ту ре и 
ин фор ми са ња (http://www.kul tu ra.gov.rs/cyr/usta no ve-kul tu re). 

У ра ду Дру штва по ста вље на су три основ на 
ци ља: раз ви ја ње му зе о ло ги је на ни воу те о ри је и 
прак се, по бољ ша ње ста ту са му зе а ла ца и струч но 
уса вр ша ва ње. Дру штво се за ла же за уна пре ђе ње 
и за шти ту кул тур ног, умет нич ког, исто риј ског, тех-
нич ког и при род ног на сле ђа и оса вре ме њи ва ње 
ра да му зе ја. Ак тив но сти асо ци ја ци је усме ре не су 
ка по бољ ша њу по ло жа ја му зеј ских рад ни ка и раз-
ви ја њу еду ка тив них и струч них про гра ма за струч-
ну и ши ру јав ност. Ре зул та ти ра да мо гу да се пра те 
на смо тра ма му зе а ла ца, у ча со пи су Му зе ји и го ди-
шњим бил те ни ма о ра ду Дру штва.

Рад Му зеј ског дру штва Ср би је усме ра ва ју од го-
ва ра ју ћа рад на те ла8, а ак тив не су сле де ће сек ци је: 
ар хе о ло шка, при род њач ка, ет но ло шка, исто риј-
ска, сек ци ја му зеј ских би бли о те ка ра и књи жни ча-
ра, исто ри ча ра умет но сти, PR и му зеј ски мар ке-
тинг9. Дру штво, та ко ђе, има свој фо рум10 на ко јем 
се, пу тем меј ло ва, ко ле ге оба ве шта ва ју о нај ра-
зли чи ти јим де ша ва њи ма. До ма ћин фо ру ма је др 
Вла ди мир Кри во ше јев, му зеј ски са вет ник, а ње гов 
по кро ви тељ На род ни му зеј Ва ље во.

Дру штво је по ве за но са свет ском ор га ни за ци-
јом ICOM (In ter na ti o nal Co un cil of Mu se ums – Ме-
ђу на род ни са вет му зе ја)11 и по шту је ње не прин ци-
пе. Члан ство у Ме ђу на род ном са ве ту му зе ја мо же 
би ти ин ди ви ду ал но, ин сти ту ци о нал но, по ча сно и 
пот пор но. Чла но ви има ју од ре ђе не при ви ле ги је, 
али мо ра ју по што ва ти пра ва и оба ве зе Са ве та12. 
Као и ICOM, Дру штво сва ке го ди не 18. ма ја обе-
ле жа ва Ме ђу на род ни дан му зе ја, ка да се одр жа ва 
Све ча на скуп шти на и до де љу ју на гра де за слу жним 
по је дин ци ма и ин сти ту ци ја ма13. 

8  Рад на те ла су: пред сед ник, Из вр шни од бор, Над зор ни од бор, Суд ча-
сти и Ко ми си ја за на гра де и при зна ња МДС. http://mdsr bi ja.org/in dex.
php?op tion=com_con tent&vi ew=ar tic le&id=49.
9  http://mdsr bi ja.org/in dex.pp 
10  Фо рум: му зеј, https://gro ups.yahoo.com/neo/gro ups/mu zej/in fo
11  ICOM, The World Mu se um Com mu nity, http://icom.mu se um/ (пре у зе то 
8. 10. 2014).
12  Пред но сти, пра ва и оба ве зе, http://net work.icom.mu se um/icom-ser bia/
po sta ni te-clan/pred no sti-pra va-i-oba ve ze-cla na/ (пре у зе то 8. 10. 2014). 
13  При зна ња се до де љу ју по је дин ци ма – за уку пан до при нос (жи вот но 
де ло) уна пре ђи ва њу и раз ви ја њу му зеј ске де лат но сти, му зе ји ма – за 
из у зет не ре зул та те оства ре не то ком прет ход не го ди не, и по је дин ци ма 
– за ре зул та те оства ре не то ком прет ход не го ди не. На гра да но си име 
Ми ха и ла Вал тро ви ћа (1839–1915), ар хе о ло га, ар хи тек те и исто ри ча ра 
умет но сти, чла на Срп ске кра љев ске ака де ми је, про фе со ра на Ве ли кој 
шко ли, управ ни ка На род ног му зе ја и осни ва ча Срп ског ар хе о ло шког 
дру штва, као и пр вог срп ског му зе о ло га ко ји је по ста вио те ме ље си сте-
мат ском са ку пља њу спо ме ни ка кул ту ре са те ри то ри је Ср би је (http://
mdsr bi ja.org/in dex.php?op tion=com_con tent&vi ew=ar tic le&id=51). 
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Сек ци ја Му зеј ских би бли о те ка ра и  
књи жни ча ра Му зеј ског дру штва 

Сек ци ја је не зва нич но по че ла са ра дом ју ла 
2003. го ди не ка да је по слат пр ви упит ник свим 
му зе ји ма у Ср би ји, да би се уста но ви ло ко ли ко 
има би бли о те ка, од но сно би бли о те ка ра и књи-
жни ча ра ко ји ра де у му зеј ским би бли о те ка ма14. 
Дру ги упит ник по слат је но вем бра 2003. го ди не, 
а ти цао се ин фор ма тич ке опре мље но сти би бли-
о те ка. Ме сец да на ка сни је чла но ви ма је упу ћен 
Пред лог по слов ни ка о ра ду Сек ци је као и Ста тут 
Му зеј ског дру штва Ср би је. Сек ци ја Му зеј ских би-
бли о те ка ра и књи жни ча ра зва нич но је по че ла 
да ра ди 14. апри ла 2004. го ди не и бро ја ла је 39 
чла но ва. Њен пр ви пред сед ник би ла је мр Ма-
ри на Му ча ли ца Ми ла но вић (При род њач ки Му-
зеј, Бе о град), пот пред сед ник Дра га на Бо шко вић 
(Спо мен-збир ка Па вла Бе љан ског, Но ви Сад) и 
се кре тар Алек сан дра Пе тро вић (На род ни му зеј, 
Бе о град). На пр вом са стан ку усво јен је По слов ник 
о ра ду Сек ци је, ускла ђен са Ста ту том Му зеј ског 
дру штва Ср би је.

Не ко ли ко пу та го ди шње ор га ни зу ју се пре да ва-
ња на раз ли чи те те ме, а го вор ни ци су еми нен тни 
струч ња ци из НБС, БМС, Уни вер зи тет ске би бли о те-
ке „Све то зар Мар ко вић”, уни вер зи тет ски про фе-
со ри и др. Пре да ва ња су ве о ма по се ће на и њи ма 
при су ству ју би бли о те ка ри из спе ци јал них, јав них, 
ви со ко школ ских и дру гих ти по ва би бли о те ка. То 
је увек до бра при ли ка за ме ђу соб но упо зна ва ње и 
са рад њу. 

Чла но ви Сек ци је су ак тив ни у те ли ма Му зеј ског 
дру штва Ср би је15 и у Би бли о те кар ском дру штву 
Ср би је (ве ћи на му зеј ских би бли о те ка ра су чла но-
ви БДС). Ус по ста вље на је успе шна са рад ња са ко-
ле га ма из спе ци јал них би бли о те ка, а са Сек ци јом 
спе ци јал них би бли о те ка у БДС је 2007. го ди не пот-
пи сан про то кол о са рад њи. На жа лост, та сек ци ја 
ни је ви ше ак тив на.

У ра ду Сек ци је Му зеј ских би бли о те ка ра и књи-
жни ча ра МДС у овом тре нут ку ак тив но уче ству је 
два де се так чла но ва. Ре дов но се ор га ни зу је три 
до че ти ри са стан ка го ди шње и раз го ва ра се о те-
ку ћим ак тив но сти ма и пла ни ра ним пре да ва њи ма. 

14  По да ци су пре у зе ти из за пи си ни ка са ре дов них са ста на ка Сек ци је 
му зеј ских би бли о те ка ра и књи жни ча ра МДС.
15  Не ке ко ле ге су чла но ви Из вр шног, Над зор ног од бо ра и Ко ми си је за 
до де лу на гра да.

Те ме се би ра ју у скла ду са ак ту ел ним по тре ба ма 
чла но ва, а по за вр шет ку са ста на ка фор му ли шу се 
од ре ђе ни за кључ ци и од лу ке, ко је се бе ле же у из-
ве шта ји ма (њих пре гле да пред сед ник МДС на кра-
ју го ди не). За пр во, Го ди шње за се да ње16 Дру штва 
штам па се Бил тен ко ји са др жи из ве шта је о ра ду 
сек ци ја за прет ход ну го ди ну и пла но ве ра да за те-
ку ћу. Из ме ђу две скуп шти не, пред сед ник Дру штва 
обич но са зи ва са ста нак чла но ва Из вр шног од бо ра 
и пред сед ни ка сек ци ја. На са стан ку се пла ни ра ју и 
на ред не скуп шти не. 

По сто ји стал на ко му ни ка ци ја пу тем имејл-ли-
ста, та ко да су чла но ви у то ку са ак ту ел ним де-
ша ва њи ма и но ви те ти ма у стру ци. Чла но ви ове 
мре же су ве о ма со ли дар ни и у сва ком тре нут ку 
спрем ни да по мог ну ко ле га ма да ре ше струч не 
про бле ме ко ји се по ја вљу ју у ра ду, про на ђу од го-
ва ра ју ћу ли те ра ту ру или по мог ну у ор га ни за ци ји 
из ло жби. Му зеј ски би бли о те ка ри су при сут ни на 
кон фе рен ци ја ма и се ми на ри ма ко је ор га ни зу ју 
Фи ло ло шки фа кул тет у Бе о гра ду, БДС, Уни вер зи-
тет ска би бли о те ка „Све то зар Мар ко вић” и дру ге 
ин сти ту ци је и дру штва; та ко ђе, са ра ђу ју у струч-
ним гла си ли ма и до би ја ју струч не на гра де. При-
зна ње БДС „Нај бо љи би бли о те кар у спе ци јал ној 
би бли о те ци”, до са да су до би ле ко ле ги ни це Алек-
сан дра Мир чић (Му зеј са вре ме не умет но сти, 
Бе о град), Ан дри ја на Ри стић (Му зеј при ме ње не 
умет но сти, Бе о град) и Ма ри на Му ча ли ца (При-
род њач ки му зеј, Бе о град).

По себ на па жња чла но ва Сек ци је усме ре на је ка 
де фи ни са њу по ло жа ја би бли о те ка ра у му зе ји ма, 
ко ји умно го ме за ви си од ди рек то ра ин сти ту ци је и 
осо ба ко је ра де у би бли о те ци. Оне су че сто не за-
до вољ не сво јим ста ту сом и до жи вља ва ју га пре као 
„сти цај окол но сти или зао удес... не го при ли ку за 
про фе си о нал ну и со ци јал ну афир ма ци ју”17. 

Ор га ни за ци о ну струк ту ру ве ћи не му зе ја чи не 
оде ље ња фор ми ра на око те мат ских збир ки (нај-
че шће умет нич ке, исто риј ске, ар хе о ло шке, ет-
но ло шке, ну ми зма тич ке, при род њач ке и др), као 
и по моћ не струч не слу жбе: кон зер ва тор ско-ре-
ста у ра тор ско оде ље ње, оде ље ње за умет нич ку 

16  То је обич но мар тов ска Скуп шти на. По ред ње се ор га ни зу ју још две, 
све ча на 18. ма ја, на ко јој се до де љу је го ди шња на гра да „Ми ха и ло Вал-
тро вић” и још јед на зим ска.
17  Жељ ко Вуч ко вић, „Раз вој људ ских ре сур са у би бли о те ка ма”, у Ме-
наџ мент у би бли о те ка ма, Гор да на Сто кић Си мон чић и Жељ ко Вуч ко вић 
(Бе о град, 2003), 126 и Љи ља на Ми лић, „По ло жај и ме сто спе ци јал них 
би бли о те ка код нас”, Пан че вач ко чи та ли ште год. III, бр. 5 (но вем бар 
2004): 40.



TEMA Читалиште 25 (новембар 2014) 27
 
 Настић О. „Секција музејских библиотекара и књижничара Музејског друштва Србије”, 24 - 28

до ку мент аци ју, фо то-слу жбе и сл. Би бли о те ка се 
углав ном тре ти ра као по моћ на струч на слу жба, 
што не од го ва ра ње ном зна ча ју. У не ким уста но-
ва ма су оде ље ња до ку мен та ци је раз дво је на од би-
бли о те ка, док се код дру гих, као на при мер у Му зе-
ју са вре ме не уме тно сти, Би бли о те ка, Хе ме ро те ка 
и Фо то-слу жба на ла зе спо је не у окви ру Оде ље ња 
за умет нич ку до ку мен та ци ју.

У ве ћи ни му зе ја, при ли ком ре а ли зо ва ња ве ли-
ких му зеј ских из ло жби, за по сле ни у би бли о те ци су 
ан га жо ва ни на пи са њу би о гра фи ја и би бли о гра-
фи ја умет ни ка, ко је се штам па ју као део му зеј ског 
ка та ло га. Му зеј ске би бли о те ке, на тај на чин, иако 
ин кор по ри ра не у си стем Му зе ја, ипак пред ста-
вља ју за се бан ен ти тет. Би бли о те ка ри су ан га жо ва-
ни и на при пре ми и ре а ли за ци ји нај ра зли чи тијих 
про је ка та18. 

Уко ли ко се упо ре ди – ви ди се да је по ло жај спе-
ци јал не би бли о те ке у уста но ва ма кул ту ре знат но 
ста бил ни ји од по ло жа ја спе ци јал них би бли о те ка 
у дру гим вр ста ма ор га ни за ци ја. „Пра вил ни ком 
о бли жим усло ви ма за по че так ра да и оба вља ње 
де лат но сти уста но ва за шти те кул тур них до ба ра”19 
про пи су ју се нео п ход ни усло ви за оба вља ње де-
лат но сти (у по гле ду про сто ри ја, тех нич ке опре-
мље но сти и струч не оспо со бље но сти за по сле них). 
У по је ди ним про пи си ма ко ји ре гу ли шу област кул-
ту ре де фи ни са на је оба ве за уста но ва да имају би-
бли о те ку20. За сва ку вр сту „ин сти ту ци је се ћа ња” 
по себ но се утвр ђу ју по треб ни усло ви. 

До фор ми ра ња Сек ци је вла да ла је оп шта не за-
ин те ре со ва ност за по сле них у му зеј ским би бли о те-
ка ма. Ве ћи на њих има ла је зва ње ку стос-би бли о-
те кар, и ма ло вре ме на је по све ћи ва ла би бли о те ци, 
јер им је и при мар но за ни ма ње би ло ва жни је од 
би бли о те кар ског. Си ту а ци ја се у мно го че му про-
ме ни ла, а на ро чи то по сле до но ше ња но вог „За ко-
на о би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти”21, и 
то пр вен стве но ка да је реч о струч ном ка дру, јер 
са да сви ко ји ра де у му зеј ској би бли о те ци по ла жу 

18  Ма ри на Ми трић, „Спе ци јал не би бли о те ке у уста но ва ма кул ту ре – 
ста ње и про бле ми”, https://www.nb.rs/vi ew_fi le.php?fi le_id=2619 (пре-
у зе то 21. 9. 2014).
19  Слу жбе ни гла сник РС бр. 21/95.
20  „Пра вил ник о бли жим усло ви ма за по че так ра да и оба вља ње де лат-
но сти уста но ва за шти те кул тур них до ба ра”, члан 3, Слу жбе ни гла сник РС 
бр. 21/95. 
21  „За кон о би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној де лат но сти”, Сл. гла сник РС бр. 
52/11. Основ ни текст на сна зи од 23. 7. 2011, у при ме ни од 24.1. 2012.

струч ни ис пит из би бли о те кар ства, да би на тај на-
чин уна пре ди ли рад би бли о те ке и при ла го ди ли га 
би бли о теч ким пра ви ли ма22.

Не ко ли ко чла но ва Сек ци је би ли су чла но ви 
Рад не гру пе за из ра ду смер ни ца за спе ци јал не би-
бли о те ке23 и њи хо ве су ге сти је су укљу че не у већ 
по ме ну ти „За кон о би бли о теч ко-ин фор ма ци о ној 
де лат но сти”. Као чла но ви ра зних ко ми си ја, чла-
но ви Сек ци је на сто је да до при не су уна пре ђе њу и 
по ло жа ју укуп не би бли о теч ке де лат но сти у на шој 
зе мљи. 

За кљу чак

Основ ни циљ фор ми ра ња Сек ци је је ис пу њен: 
ство ре на је је дин стве на плат фор ма за да љи рад 
и ус по ста вље на стал на ко му ни ка ци ја из ме ђу чла-
но ва. То је из у зет но ва жно јер је му зеј ска мре жа 
Ср би је ве о ма раз у ђе на, че сте су про ме не би бли-
о те ка ра и но вим ко ле га ма је нео п ход на струч на 
по моћ. Из ра зи та со ли дар ност и ен ту зи ја зам му зеј-
ских би бли о те ка ра по ма жу у пре вла да ва њу дис-
кон ти ну и те та у ра ду би бли о те ка. Сек ци ја је фор-
ми ра на на до бро вољ ној ба зи, а ма тич не уста но ве 
че сто не ма ју раз у ме ва ња да фи нан си ра ју струч но 
уса вр ша ва ње би бли о те ка ра и да им омо гу ће при-
су ство ва ње са стан ци ма Сек ци је. У њен рад ни су 
укљу че ни ни сви му зеј ски би бли о те ка ри. Пу тем 
имејл-ли ста, фо ру ма и те ле фон ских раз го во ра 
де ли мич но се пре ва зи ла зе ове те шко ће. Сек ци ја 
му зеј ских би бли о те ка ра и књи жни ча ра је, као нај-
ак тив ни ја, има ла до са да по др шку пред сед ни ка 
Му зеј ског дру штва Ср би је и дру гих ко ле га.

22  Оли ве ра На стић, „Стан дар ди као под сти цај би бли о теч ким услу га ма 
у спе ци јал ним би бли о те ка ма”, Стан дар ди за ци ја и ква ли тет би бли о-
теч ких услу га: Збор ник ра до ва са ме ђу на род не на уч не кон фе рен ци је 
одр жа не у Но вом Са ду, 4–5. но вем бра 2010 (Бе о град: Би бли о те кар ско 
дру штво Ср би је, 2011), 187–194.
23  Дра га на Ми лу но вић, „Смер ни це за спе ци јал не би бли о те ке – до ма ћа 
прак са и ме ђу на род ни кон текст”, Стан дар ди за ци ја и ква ли тет би бли-
то еч ких услу га : Збор ник ра до ва са ме ђу на род не на уч не кон фе рен ци је 
одр жа не у Но вом Са ду, 4–5. но вем бра 2010 (Бе о град: Би бли о те кар ско 
дру штво Ср би је, 2011), 181–185.
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Abstract 
This paper presents the Section of Museum Librarians of the Serbian Museum Association, and the Association itself. The 
author discusses the issue of museum libraries in the context of unresolved status of special libraries in our country. They 
depend, to a great extent, on the goodwill and understanding of directors of organizations within which they are located and 
operate. The employees, as a rule, have a university degree in the field related to the museums’ collections. Their work is 
marginalized, compared to the primary occupations of professionals engaged in jobs related to these collections. This causes 
frequent personnel changes in museum libraries, so it is difficult to maintain the necessary professional level of employees and 
their continuous education. Members of the Section endeavor to overcome these problems. They work with great enthusiasm 
and solidarity, cooperate with colleagues in public, school, academic and special libraries and participate in activities of 
professional bodies and committees, trying to improve their position by changing legislative solutions and bylaws. 
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